
問題 1 難易度：中 【接続】 

経脈流注と接続部との組合せで正しいのはどれか。 

1 肝経から肺経ーーー三焦 

2 胃経から脾経ー足第２指内側端 

3 膀胱経から腎経ーー足底 

4 胆経から肝経ーーー足第 1指外側端 

 

問題 2 難易度：中 【骨度】 

骨度で正しいのはどれか。 

1 恥骨結合上縁～膝蓋骨上縁ーー1尺 9寸 

2  大転子頂点～膝窩ーー1尺 8寸 

3 膝窩～外果尖ーー1尺 5寸 

4 膝蓋骨尖～内果尖ーー1尺 5寸 

 

問題 3 難易度：難 【八脈交会穴】 

八脈交会穴の組合せで正しいのはどれか。 

1 内関ー後渓 

2 外関ー足竅陰 

3 申脈ー公孫 

4 照海ー列欠 

 

問題 4 難易度：難 【八脈交会穴】 

八脈交会穴で正しいのはどれか。 

1 膀胱経の別脈は陽維脈である 

2 経脈の海は衝脈である 

3 陽蹻脈の郄穴は飛揚である 

4 陰維脈の郄穴は復溜である 

 

問題 5 難易度：難 【五兪穴】 

合土穴、四総穴、下合穴であるのはどれか。 

1 合谷 

2 列欠 

3 足三里 

4 委中 

 

問題 6 難易度：難 【総合】 

合谷穴で誤っているのはどれか。 

1 原穴 

2 八総穴 

3 筋は第 1背側骨間筋 

4 皮枝は橈骨神経浅枝 

 

問題 7 難易度：難 【取穴】 

解剖構造物にない経穴はどれか。 

1 頸窩 

2 項窩 

3 胸窩 

4 膝窩 

 

問題 8 難易度：難 【経穴と筋】 

髀関穴に関わらない筋・靱帯はどれか。 

1 縫工筋 

2 大腿筋膜張筋 

3 大腿直筋 

4 腸脛靱帯 

 

問題 9 難易度：難 【経穴と筋】 

胸鎖乳突筋の後方にある経穴はどれか。 

1 天容 

2 天牖 

3 天窓 

4 天鼎 

 

問題 10 難易度：難 【運動神経】 

神経幹と経穴の関係で誤っているのはどれか。 

1 坐骨神経ー承扶 

2 総腓骨神経ー浮郄 

3 脛骨神経ー飛揚 

4 顔面神経ー翳風 

 

問題 11 難易度：難 【運動神経】 

上腕部で橈骨神経上にある経穴はどれか。 

1 清冷淵 

2 消濼 

3 手三里 

4 天泉 

 

問題 12 難易度：難 【知覚神経】 

伏在神経の支配領域にある経穴はどれか。 

1 豊隆 

2 足三里 

3 漏谷 

4 梁丘 

 



問題 13 難易度：難 【知覚神経】 

知覚神経と経穴の組合せで誤っているのはどれか。 

1 小後頭神経ー玉枕 

2 大後頭神経ー頭竅陰 

3 外側大腿皮神経ー風市 

4 上殿・下殿皮神経ー胞肓 

 

問題 14 難易度：難 【知覚神経】 

デルマトームでC7領域上に位置する経穴はどれか。 

1 少商 

2 中衝 

3 関衝 

4 少沢 

 

問題 15 難易度：難 【横並び】 

外果の上 7寸の高さで、腓腹筋とヒラメ筋の間に取る

経穴はどれか。 

1 下巨虚 

2 飛揚 

3 陽交 

4 外丘 

 

問題 16 難易度：難 【特殊】 

瘂門穴から印堂に向かう方向で体表ー硬膜間距離の

女性の平均値はいくらか。 

1 53 ㎜ 

2 47 ㎜ 

3 42 ㎜ 

4 37 ㎜ 

 

問題 17 難易度：難 【特殊】 

椎骨動脈を損傷する可能性のある経穴はどれか。 

1 風府 

2 風市 

3 風門 

4 風池 

 

 

 

 

 

 

問題 18 難易度：難 【特殊】 

肺野領域外にある経穴はどれか。 

1 期門 

2 膏肓 

3 肝兪 

4 定喘 

 

問題 19 難易度：難 【】 

長胸神経の支配する筋上にないのはどれか。 

1 大包 

2 章門 

3 腋液 

4 張筋 

 

問題 20 難易度：難 【八会】 

胸骨裂孔が存在する可能性のある八会穴はどれか。 

1 腑会 

2 血会 

3 気会 

4 骨会 

 

問題 21 難易度：難 【八会穴】 

八会穴のうち、任脈に属するものはどれか 

1 臓会 

2 腑会 

3 髄会 

4 血会 

 

問題 22 難易度：難 【八会穴】 

八会穴のうち、肝経に属するものはどれか 

1 筋会 

2 髄会 

3 気会 

4 臓会 

 

問題 23 難易度：難 【背部兪穴】 

兪木穴のうち、末端から 4番目にあるのはどれか。 

1 胃経 

2 膀胱経 

3 小腸経 

4 胆経 

 



問題 24 難易度：難 【筋と経穴】 

外側翼突筋上にある経穴はどれか＞ 

1 前関 

2 上関 

3 下関 

4 後関 

 

問題 25 難易度：難 【筋と経穴】 

三角筋上にない経穴はどれか。 

1 肩髃 

2 臂臑 

3 重衛 

4 肩貞 

 

問題 26 難易度：難 【募穴】 

募穴のうち、任脈上にある経穴はいくつか。 

1 4 

2 5 

3 6 

4 7 

 

問題 27 難易度：難 【募穴】 

募穴のうち、自経上にある経穴はいくつか。 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

 

問題 28 難易度：難 【募穴】 

募穴のうち、他経上のある経穴はいくつか。 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

 

問題 29 難易度：難 【絡穴】 

絡穴に含まれないのはどれか。 

1 帯脈 

2 鳩尾 

3 長強 

4 大包 

 

問題 30 難易度：難 【骨度】 

骨度が最も短いのはどれか。 

1 内関ー郄門 

2 偏歴ー上廉 

3 商曲ー幽門 

4 腹結ー腹哀 

 

問題 31 難易度：難 【骨度】 

骨度が最も短いのはどれか。 

1 下巨虚ー解渓 

2 三陰交－地機 

3 合陽ー承山 

4 外丘ー懸鍾 

 

問題 32 難易度：難 【横並び】 

横並びのうち、正しいのはどれか。 

1 大椎ー大杼ー肩中兪 

2 身柱ー風門ー魄戸 

3 巨厥兪－心兪－膏肓 

4 霊台－督兪ー譩譆 

 

問題 33 難易度：難 【横並び】 

横並びのうち、誤っているのはどれか。 

1 筋縮ー肝兪ー魂門 

2 中枢ー胆兪ー陽網 

3 脊中ー脾兪ー胃舎 

4 次髎ー膀胱兪ー秩辺 

 

問題 34 難易度：難 【横並び】 

横並びのうち、正しいのはどれか。 

1 華蓋ー兪府ー庫房ー中府 

2 玉堂ー霊墟ー膺窓ー胸郷 

3 建里ー石関ー関元ー大横 

4 曲骨ー大赫ー急脈ー衝門 

 

問題 35 難易度：難 【横並び】 

同経において四肢で横並びにない経絡はどれか。 

1 胃経 

2 腎経 

3 小腸経 

4 三焦経 

 



問題 36 難易度：難 【奇穴】 

奇穴と主治の組合せで誤っているのはどれか。 

1 太陽ー眼疾患 

2 翳明ー不眠 

3 落枕ー寝違い 

4 闌尾ー急性胆嚢炎 

 

問題 37 難易度：難 【奇穴】 

小児斜差の灸で男児の正しい組み合わせはどれか。 

1 左膈兪ー右肝兪 

2 左膈兪ー右脾兪 

3 左肝兪ー右胃兪 

4 左肝兪ー右脾兪 

 

問題 38 難易度：難 【奇穴】 

中風七穴で1説と2説で共通する経穴でないのはどれ

か。 

1 百会 

2 手三里 

3 足三里 

4 肩井 

 

問題 39 難易度：難 【理論】 

脚気八処の穴で、胆経に属するのはいくつか。 

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 

 

問題 40 難易度：難 【理論】 

経穴現象の組合せで誤っているのはどれか。 

1 撮診点ー成田夬介 

2 圧診点ー小野寺直助 

3 良導点ー石川太刀雄 

4 ポリモーダル受容器ー侵害受容器 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

難易度 番号 ジャンル 正解 難易度 番号 ジャンル 正解

中 1 接続 4 難 21 八会穴 2

中 2 骨度 4 難 22 八会穴 4

難 3 八脈交会穴 4 難 23 背部兪穴 4

難 4 八脈交会穴 2 難 24 筋と経穴 3

難 5 五兪穴 4 難 25 筋と経穴 4

難 6 総合 2 難 26 募穴 3

難 7 取穴 3 難 27 募穴 3

難 8 経穴と筋 4 難 28 募穴 3

難 9 経穴と筋 2 難 29 絡穴 1

難 10 運動神経 3 難 30 骨度 1

難 11 運動神経 2 難 31 骨度 4

難 12 知覚神経 3 難 32 横並び 4

難 13 知覚神経 3 難 33 横並び 4

難 14 知覚神経 2 難 34 横並び 2

難 15 横並び 2 難 35 横並び 3

難 16 特殊 3 難 36 奇穴 4

難 17 特殊 4 難 37 奇穴 4

難 18 特殊 4 難 38 奇穴 2

難 19 2 難 39 理論 1

難 20 八会 3 難 40 理論 3


